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豊 明 市 教 育 委 員 会  会 議 録 

「定例会  令和４年７月」 

 

令和４年７月２０日（水）午後２時００分豊明市教育委員会７月定例会は、豊明市役所新館３階

教育委員会室に招集された。 

 

１ 応招委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 長 山 加 代 子 

 委       員   ： 久 留 島 夕 紀    委      員   ： 青 木 睦 

 委        員   ： 井 戸 貴 子 

 

２ 不応招委員は、次のとおりである。 

 な し 

 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 長 山 加 代 子 

 委       員   ： 久 留 島 夕 紀    委      員   ： 青 木 睦 

 委        員   ： 井 戸 貴 子 

  

４ 欠席委員は次のとおりである。 

 な し 

 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教 育 部 長  ： 藤 井 和 久    学 校 支 援 室 長  ：  小 崎 真 

学 校 教 育 課 長  ： 髙 木 安 司    生 涯 学 習 課 長  ：  深 草 広 治 

図  書  館  長  ： 水 野 美 樹 

      

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局（係長）石 川 拓 也、事務局（主事補）加 藤 瑠 那 子 

 

 

  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

（１） 令和５年度使用小中学校教科用図書の採択について 

 

報告 

 （１）令和４年豊明市議会６月定例月議会一般質問について 

 （２）教育委員会後援申請について 

 

その他 

 （１）令和３年度豊明市立図書館実績報告について 

 （２）ナガバノイシモチソウ・大狭間湿地一般公開について 
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開 会 宣 言 午後２時００分、７月定例教育委員会の開催を宣言。 

 

会議録承認 ６月定例会（６月２２日分）の会議録について、承認する旨確認。 

 

教育長 それでは、教育長報告を行う前に、先月の定例教育委員会を体調不良で欠席いたしまし

たこと、皆様にご迷惑をおかけしたことをお詫び申し上げます。職務代理である長山委員には議

事の進行を行っていただき大変ありがとうございました。このようなことのないよう今後は十分

気をつけて参りたいと思っております。 

それでは、先回の教育委員会後の主な出来事や行事などの報告をいたします。まず、新型コロ

ナウイルス関係で市内の小中学校で学級閉鎖が多く出ております。休校に及ぶほどではありませ

んが急速に感染拡大をしており、一部の学級においては終業式に閉鎖となった学級もあり、夏休

み中に臨時出校日をもうけて 1 学期の通知表を渡すなどの対応を取る予定となっています。また、

中央調理場においては複数の調理員の感染が確認されたため、１９日の給食が提供できないとい

う事態が発生しました。三連休中に発覚しましたので、学校の緊急メールによって保護者に通知

しましたが、周知が徹底できない部分もあり、当日弁当を持参しなかった児童・生徒もございま

した。そうした児童・生徒には災害時の非常食を提供し給食の代替としました。今後このような

事態が起こった場合を想定し、コロナ感染による給食センターにおける BCP 業務継続計画を検討

し、２学期以降慌てず対応できる態勢を取っていく考えです。 

次に、６月２４日に豊明市議会６月定例月議会が終了いたしました。以前の委員会で承認いた

だきました学校給食費の減額、中学校卒業者に送付するはがきの印刷、小学生への飲料水配付、

小中学校配置パソコンの増設、文化継承を目的としたコロナウイルス抗原検査キットの団体への

配布などの補正予算案すべてが賛成多数で可決されました。また、７月３１日で任期満了となる

教育長の再任議案についても議会初日に審議され、賛成多数で承認されましたので報告いたしま

す。次の任期も精一杯努めたいと思いますのでどうかよろしくお願いいたします。 

次に、７月１日に市内大手企業であるホシザキ株式会社様に市長及び教育部長とともに出向き、

外国籍の児童・生徒への日本語教育事業への支援をお願いして参りました。ホシザキ株式会社様

からは、この地域では外国籍児童・生徒への日本語支援があまり行われていない中、本市はしっ

かりやってもらっているとの評価をいただいており、今後も地域を引っ張ってもらいたいとのお

言葉も頂戴しました。今年度総額３千万円ほどの日本語支援経費のうち、愛知県が半額弱、豊明

市が１千万円程度、残りがホシザキ株式会社様からの寄付により事業を展開していくことになり

ます。 

次に、１日の午後には尾張旭市において尾張部都市教育長会議が開催され出席して参りました。

学校施設の改修、小中学校の部活動のあり方などが話し合われた他、最近の物価高による給食費

への影響について意見交換が行われました。ほとんどの市が近い将来値上げせざるを得ないとの

考えでしたが、本市はこのたびの給食費減額の補正予算に加え、２学期以降の食材費の値上げに

対応するため、９月議会でさらに補正予算を組み対応する見込みである旨現状報告しておきまし

た。 

７月７日には愛日地方教育事務協議会が尾張旭市であり長山委員とともに出席して参りました。

尾張教育事務所からの連絡事項として、今年度の教員採用試験の応募状況の発表がありました。

募集人数に対する倍率は小学校が２．５倍、中学校が４．２倍、養護教諭が８．８倍、栄養教諭

が１１．９倍であるとのことでした。ここ数年倍率が低い状態が続いている中で、教員不足から

採用人数の増加が求められている状況にあるとのことで、非常に厳しいとの認識が示されました。

会議終了後には各市町の教育長に対し、愛知県教育委員会高等学校教育課より２０２５年度から

実施予定の中高一貫教育導入について検討部会の進捗状況の説明がありました。中高一貫教育に

ついては、４７都道府県中４１都道府県ですでに実施されている点、教育課程としては学力偏重

ではなく自分らしさを探求し、想像・挑戦ができる生徒の育成を目指す点、中学校進学に当たっ

ての学力検査は実施しない点などが説明されました。さらに当面の間、附属中学校の教師につい

ては、各市町村教育委員会の理解を得て指導に長けた教師の派遣をお願いしたい旨の発言があり



- 3 - 
 

ました。学区については現在の高等学校の学区に準ずるということであります。説明後各市町教

育長から質問を受ける時間がありました。主な質問として、特に今回の実施校が県内でも有名進

学校であるため、愛知県教育委員会の説明のような学力偏重にならないという点については疑問

がある。学力テストを行わずにどうやって入学者を選別するのか。県内の私学には２０校の中高

一貫校があることとの関係性はどのように考えているのか。現場が教員不足の中での優秀な教員

を一貫校へ派遣しないといけなくなるのは納得できない。まだ時間に余裕があるので来年度から

県立高校の教師を市町中学校に派遣し研修を積み対応すれば良いのではないか。などの多くの質

問や意見がありました。 

次に、７月８日には図書館協議会が開催されました。委員の皆さんから、市民との意見のやり

とりについてツイッターの投票機能などを使い意見の交換ができないか。図書館の様々な情報を

ホームページだけでなくバーコードや QR コードで見られると良い。ブックスタートは外国の方

も対象にできないか。電子図書の導入についての検討をすべきなどの意見が出されました。 

７月１１日には来年 1 月開催の愛知駅伝の第１回実行委員会が開催されました。大会までのス

ケジュールについて協議がなされました。 

最後になりますが７月１３日に東海市において愛知県教育委員会連合会の定期総会並びに研修

会が開催されました。市野前委員への表彰もあり、私が代理で受領いたしました。当日は委員の

皆さん全員が参加していただきました。ありがとうございました。 

私からの報告は以上です。今の報告につきまして、ご意見・ご質問等はありますか。 

 

委員 給食の供給ができなくて、何人分の非常食を配付しましたか。 

 

学校教育課長 ５５人分です。 

 

委員 連絡が行き届かなかったのが原因ですか。 

 

学校教育課長 詳しいところまで分析できていませんが、メールがいかない、またメール登録がな

いというものがありました。学校によっては、細かく電話をしたところもありましたが、休み中

なこともあり、連絡が取れないこともありました。少ない中央小学校では２名、多い学校は外国

籍児童・生徒の比較的多い学校でした。 

 

委員 感染拡大していますが、学校で子どもたちの間で広がっている可能性はありますか。 

 

学校支援室長 例えば、特別支援学級の中で広がっています。子どもだけでなく、担任もかかって

いるので、クラスター化していると考えます。同じクラスで出た場合、マスクを外した瞬間など

の情報を集めています。学級の中で広がっているので、学校の外で広がったのか、学校の中で広

がったのかを調査しています。 

 

委員 学校で行う対策に追加で行うことはありますか。 

 

学校支援室長 感染が教室の可能性もあるため、今まで通り、換気を行いながら空調をかけます。 

 

教育長 夏になり、熱中症対策でマスクを外して体育をすることもあり、選択が難しいこともあり

ます。その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし） 

 

議 事 の 経 過 

 

教育長 それでは議事に入ります。議案（１）「令和５年度使用小中学校教科用図書の採択につい

て」説明をお願いします。 
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学校支援室長（資料第１号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、議案（１）「令和５年

度使用小中学校教科用図書の採択について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）

それでは、承認といたします。議案は以上となりますので、報告に移ります。報告（１）「令和４

年豊明市議会６月定例月議会一般質問について」説明をお願いします。 

 

教育部長 （資料第２号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 心の病で休職されている教職員の方は、４月から休まれているのですか。 

 

学校支援室長 人それぞれタイミングは様々です。年度末からや、年度が始まって途中からの方な

どがいます。 

 

委員 仕事のトラブルで休職されているのですか。 

 

学校支援室長 仕事も原因の一つではありますし、教職員自身のプライベートのことなど様々な要

因が重なって休みに入ることが多いです。 

 

委員 ４月に入ってから休まれている場合、補充などは行っているのですか。 

 

学校支援室長 休職の場合は、休職補充という形で、休職の期間に合わせて代理の教員を雇うこと

ができます。 

 

委員 スマホや SNS の使い方の教育は行っていますか。 

 

学校支援室長 SNS のトラブルについては、実際中学校でも起こっているため、具体的な事案を出

して、トラブルの原因や警察もかかわってくることなどを伝えています。軽くできるような環境

になってしまっているため、事案ごとに、してはいけないことを具体的に言わなければイメージ

しづらいと思います。そのため、各学校にそのように伝えています。 

 

委員 中学校では、TikTok などに動画をアップすることに対して、学校として規制をかけています

か。 

 

学校支援室長 学校としては言えなく、また最終的には保護者の責任になります。しかし、保護者

の方もどこまで把握できているのか難しいと思いますので、今後 PTA の方でも話をしていかなけ

ればならないと思います。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、続きまして報告（２）「教育委員会

後援申請について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長、生涯学習課長 （資料第３号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、報告は以上となります

ので、その他に移ります。その他（１）「令和３年度豊明市立図書館実績報告について」説明をお
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願いします。 

 

図書館長 （その他資料①に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 IC チップ導入による来館者や職員の声は上がっていますか。 

 

図書館長 IC 化に伴いまして、利用者としては、「自動貸出機、返却機が楽しい」「豊明市も近代的

になった」という声に対して、「機械化により、司書とのやり取りがなくなったのが寂しい」と

いう声も上がっています。職員としては、自動で手続きはできますが、点検と本を戻す作業があ

るため、仕事が楽になったということはありません。 

 

委員 受付窓口が分かれているのはなぜですか。 

 

図書館長 人の流れを考えて、窓口を分けています。お時間のかかるものは左側の窓口、すぐ対応

ができるものを真ん中の窓口にしています。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、続きましてその他（２）「ナガバノ

イシモチソウ・大狭間湿地一般公開について」説明をお願いします。 

 

生涯学習課長 （その他資料②に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 １１時３０分を過ぎたら、入れないのでしょうか。 

 

生涯学習課長 夏季については、１１時３０分で終了させていただいております。 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、次回の教育委員会

の日程についてお願いします。 

 

学校教育課長 （８月１６日（火）午後２時００分から８月定例教育委員会を、９月１３日（火） 

午後２時００分から９月定例教育委員会を開催する旨提出。） 

 

教育長 その他にございますか。 

 

学校教育課長 ２点あります。１点目は、ペーパーレス化が進んでいるため、今は議会会議録を製

本して渡していますが、議会では作らなくなるということで、HPの方から閲覧していただくこと

になります。 

２点目はご相談になります。長久手市はペーパーレス化により紙媒体をやめ、各自がパソコン

にデータを入れて持ってきて会議をしているとのことです。追加資料などについては様々なやり

方があるため、考えていきたいと思います。ただ、パソコンの予備はないため、皆さんのご意向

に沿って進めていきたいと思います。方向性が定まり次第進めていきます。 

 



- 6 - 
 

教育長 パソコンを持ってきていただかなければならないため、皆さんの意見をもとに、来月から

進めていきたいと思います。 

 

委員 パソコンだけ持ってこればいいですか。 

 

学校教育課長 パソコンにデータを取り込んできていただければ大丈夫です。 

 

教育長 もしもの時に、借りられるパソコンはありますか。 

 

学校教育課長 情報システム課に２台くらいしか貸出がないため、毎回予約するのは難しいです。 

 

教育長 その他にございますか。（なし） 

閉会宣言 午後２時５４分、７月定例教育委員会の閉会を宣言。 


